



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce růžencového – měsíce října. Modlitba růžence je modlitbou, ve které můžeme předstupovat před Boha spolu s Pannou Marií samostatně i společně s bratřími a sestrami. V našem kostele se pravidelně modlíme společně tuto modlitbu každý den ráno v 7.30 hodin. Mimořádně se ji budeme modlit také v pondělí, ve středu a v pátek večer po mši sv. přibližně v 19.45 hodin.

V měsíci říjnu budeme prožívat další pokračování seriálu odchody a příchody. Při kněžském svěcení Mgr. Miroslava Prajky dne 9. 9. 2011 brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle trochu překvapivě oznámil, že právě vysvěcený novokněz není ustanoven do naší farnosti, ale že je ustanoven jako farní vikář do Velkého Meziříčí. A tak nám nezbyvá, než se s o. Mirkem rozloučit. Já osobně i za celou farnost mu upřímně děkuji za vše, co nám přinesl a co mezi námi pro Boží království a pro nás i v tom krátkém čase vykonal. Ať mu nadále Bůh žehná na všech jeho dalších cestách. Od 1. 10. 2011 je do naší farnosti na 1 rok ustanoven jako farní vikář P. Daniel Bořkovec ze sekulárního institutu Schönstatt Patres. Někteří si možná vzpomenou, že 25. 10. 2009 slavil v našem kostele sv. Jakuba svoji primiční mši sv. Vyprošujeme o. Danielovi dary Duchu Svatého pro život i pro službu.

Nabízím některé další díky a prosby, které můžeme vkládat do společné i osobní modlitby posvátného růžence v tomto měsíci:

- V měsíci říjnu začnou v naší farnosti kurzy přípravy dospělých katechumenů (4. 10.) a bířmovanců (10. 10.), v městě Brně Kurzy Alfa (20. 10.). První prosba ať je za všechny, kteří se rozhodují, aby slyšeli pozvání a přiblížili se Bohu i církvi.
- 19. října 2011 uplynou 3 roky od smrti dlouholetého faráře a kaplana ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně Mons. Josefa Hladíka. Vzpomeňme také na něj, děkujeme za dar jeho života a vyprošujeme mu dar života věčného v Božím království.

Přeji vám všem, ať prožijete celý měsíc v blízkosti Boží a Panny Marie třeba prostřednictvím modlitby posvátného růžence. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Svatý Františku z Assisi

uslyšel jsi
Boží hlas,
„Rozdej vše,
co máš.“
Za hlasem Božím jsi šel,
rozdal jsi
vše, co jsi měl.
Milosrdenství,
tvoje k trpícím,
bylo silnější,
než bohatství.
Kolik trpících
na tebe čekalo,
o pomoc tvoji,
k tobě volalo.
Život tvůj,
byl láskou
naplněný, ať
i my půjdeme
ve stopách tvých,
s láskou pomáhat,
trpícím, nemocným.
Svatý Františku
z Assisi.

Alena Veithová

Světce měsíce: 16. října – sv. Markéta Marie Alacoque

Dne 16. 10. slaví církev svátek sv. Markéty Marie Alacoque. Zveřejňujeme text P. Miloslava Fialy OPraem., který pojednává o této světici.

Malé francouzské městečko Paray-le-Monial s jedinečnou bazilikou Nejsvětějšího Srdce je stále cílem mnoha poutníků z celého světa, aby se v kapli Navštívení modlili u místa posledního odpočinku této světice, tedy tam, kde se během svého reholního života obětovala za svět a kde se jí zjevilo láskou hořící Ježíšovo Srdce.

Úmysly apoštolátu modlitby na říjen 2011

Úmysl všeobecný
Za nevléčitelně nemocné, aby se ve svém utrpení mohli opřít o víru v Boha a lásku svých bližních.

Úmysl misijní
Aby Světová misijní neděle roznítla v Božím lidu nadšení pro evangelizaci a podporu misijních aktivit modlitbou a hospodářskou pomocí nejchudším církvím.

Úmysl národní
Za naši osobní připravenost stát se kmotry těm, kdo touží být pokřtěni, a za odpovědné celoživotní naplňování tohoto závazku

Sestra Markéta Marie se narodila 22. července 1647 v burgundském Lauthecouru ve šlechtické, ale zchudlé rodině. Její šťastné dětství bylo narušeno v osmi letech smrtí otce, který byl soudcem, a v deseti letech těžkou dětskou obrnou, ze které ale byla později náhle vyléčena.

Už záhy pocítila volání po zasvěceném životě, které bylo posíleno ještě před vstupem do kláštera různými zjeveními. Ve svých 24 letech se stává sestrou komunity Navštívení v Paray-le-Monial, známé svou horlivostí a přísností života. Pro domácí práce byla málo vhodná, zato na sebe upozornila mimořádnými dary Boží milosti, které ovšem vzbuzovaly u představených nedůvěru, a proto jí byly stále znovu ukládány různé zkoušky.

Přes odpor sester a pokořování zůstala pevná ve víře a všechno snášela s příkladnou pokorou. Ve třech velkých zjeveních poznává význam úcty k Ježíšovu Srdci, zvláště když jí Pán nazval milovanou žačkou svého Srdce. Když jednou klečela před vystavenou Nejsvětější Svátostí, opět se jí zjevil, tentokrát se zářícími pěti ranami a planoucím Srdcem; stěžoval si přítom na nevděk lidí a požádal ji: „Učiň mi alespoň tu radost, že nahradíš jejich nevděk, nalikolik toho jen budeš schopna.“

Bylo to v oktávu Božího Těla, 16. června 1675, kdy v kapli Navštívení spatřila ve vidění Ježíše Krista; opět si stěžoval na lidský nevděk, který působí

(pokračování na straně 2)

nesmírné bolesti zvláště jeho Srdci, a žádal odčinění: „Proto tě žádám, aby pátek po oktávě Božího Těla byl vyhrazen pro zvláštní svátek ke cti mého Srdce. V ten den se má přistoupit k svatému přijímání a konat odčinění slavnostním aktem, aby se napravilo špatné zacházení, které se mi dostalo na oltářích.“

Boží služebnice se od té chvíle stala vědomou smírnou obětí, aby nahrazovala nevědek těch, pro které se Ježíš obětoval do krajnosti. Po šestnáct let každý čtvrtek a nakonec při své vlastní agonii doplňovala na svém těle míru Kristova utrpení, zcela ve smyslu slov apoštola Pavla: „Nyní trpím za vás a to, co zbývá do míry utrpení Kristových, doplňuji svým utrpením za jeho tělo, to jest církve.“ (srov. Kol 1, 24)

Sestra Markéta Marie zemřela v pověsti svatosti 16. října 1690. Kanonizační bula papeže Benedikta XV. z roku 1920 potvrzuje, že služebnice Boží Markéta Marie Alacoque ve svatosti života a v hrdinském stupni ctností vytrvala až do konce.

Beatifikační proces P. Václava Drboly

Kongregace pro blahorečení a svatořečení v Římě udělila v dubnu 2011 *nihil obstat* k beatifikačnímu procesu P. Václava Drboly a současně udělila souhlas, aby bylo řízení V. Drboly připojeno k beatifikačnímu procesu P. Jana Buly. Brněnský biskup Vojtěch Cikrle nyní vyzývá věřící, aby sdělili do konce srpna letošního roku veškeré užitečné informace týkající se V. Drboly. Zároveň je nutné, aby podal zprávu každý, kdo ví o jakékoliv překážce pro kanonizační kauzu.

Služebník Boží Václav Drbola patří mezi významné kněžské osobnosti brněnské diecéze, jež byly kvůli své víře konfrontovány s komunistickou totalitou padesátých let 20. století. Tento kněz byl nezákonně odsouzen a popraven, jeho tělo bylo spáleno a uloženo na utajeném místě.

Když probíhalo beatifikační řízení služebníka Božího Jana Buly, obdržel postulátor Mons. Karel Orlita podstatné materiály svědčící o životě Václava Drboly. Ty podnítily zahájení šetření v brněnské diecézi, které prokázalo provázanost okolností smrti obou kněží, zhodnotilo autentické rozšíření pověsti mučednictví V. Drboly i příkladnost jeho kněžské služby.

Česká biskupská konference na svém zasedání v říjnu 2010 vyjádřila souhlas se zahájením beatifikačního řízení P. Václava Drboly. Kongregace pro blahorečení a svatořečení

Církve spatřuje význam svěťice v tom, že jejím prostřednictvím se úcta k Božskému Srdci stala známou, což nakonec vedlo k zavedení příslušného svátku. Tato úcta je rozšířena po celém světě, o čemž svědčí zasvěcení mnoha kostelů. Nejvýznamnější stavbou ke cti Nejsvětějšího Srdce Páně je chrám v Praze na Královských Vinohradech, který je zároveň jedním z nejkrásnějších moderních kostelů vůbec. Je vystaven podle návrhu hluboce věřícího slovinského architekta Josipa Plečnika.

Církve uctívá probodené Ježíšovo Srdce, neboť ono zachraňuje svět tím, že se obětuje a naléhavě volá i naše srdce. Jak napsal Joseph Ratzinger, současný papež, toto Srdce nás zve, abychom zanechali marných pokusů o sebezáchovu, a v darování se jemu a s ním nalezli plnost lásky. Pouze ta je věčností, pouze ta udržuje svět.

P. Miloslav Fiala OPraem.
(převzato z TS ČBK)

v Římě udělila v dubnu 2011 *nihil obstat* a sdělila, že nenamítá nic proti tomu, aby bylo řízení V. Drboly připojeno k beatifikačnímu procesu Jana Buly. Brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle nyní vyzývá věřící své diecéze, aby sdělili do konce srpna letošního roku veškeré užitečné informace týkající se V. Drboly. Zároveň je nutné, aby podal zprávu každý, kdo ví o jakékoliv překážce pro kanonizační kauzu.

Životopis

Václav Drbola se narodil 16. října 1912 ve Starovičkách nedaleko Hustopečí. Po vysvěcení v roce 1938 působil v kněžské službě jako kaplan ve Slavkově u Brna, v Čučicích a v Bučovicích. Roku 1950 byl ustanoven administrátorem farnosti Babice u Lesonic, kde byl kontaktován Ladislavem Malým vydávajícím se za západního agenta. Tento muž si získal Drbolovou důvěru lží o prosbě pomoci pražskému arcibiskupovi Josefu Beranovi. Drbolovo setkání s Malým jej kompromitovalo a vedlo k zatčení. Václav Drbola se stal obětí komunistického režimu, kterému posloužil ke kriminalizaci katolických duchovních v souvislosti s případem „Babice“. Byl odsouzen ve vykonstruovaném procesu k trestu smrti a 3. srpna 1951 popraven. Zcela rehabilitován mohl být státními justičními orgány až v letech 1990–1997.

Zpracoval: Mgr. Jan Růžička

Informace

o přípravě dospělých k přijetí
svátosti křtu, biřmování a eucharistie
o Velikonocích 2013
v kostele sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců
o křest začíná dne

4. října 2011

Setkání budou probíhat vždy v úterý v I. poschodí na faře u sv. Jakuba **od 17.00 do 18.30 hodin**. Vede Mgr. Ludmila Grombřířková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Srdečně zveme všechny zájemce.

Chránový sbor u sv. Jakuba

Opět začíná pravidelně zkoušet, a to vždy v úterý, v 17 hodin. Zveme nové zpěváky všech věkových kategorií! Nebojte se a přijďte. Kdo zpívá, 2x se modlí!!!

Schola mládeže Jakubák

Zkouší vždy v pátek, v 17.30 hodin na faře a rovněž přibírá další členy. Nebojte se a přijďte si zazpívat a rozmnožit její řady!

*Zve dirigent a varhaník
Ondřej Můčka*

Na dušičky vzpomínejme, z očiště jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očistci při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svatého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu. Navíc je třeba:

- 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.
- V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Využijme této možnosti podílet se na rozdávání vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

*Budou na nás vzpomínat,
až my budeme umírat.*

Biblické hodiny

Již 11. rokem budou probíhat „biblické hodiny“ v naší farnosti jako souvislá četba Písma svatého s výkladem.

Po 4 úvodních hodinách obsahujících všeobecnou orientaci v Písmu, biblické pozadí, atd., budeme pokračovat v pročítání Matoušova evangelia (od 13. kapitoly).

Budou probíhat každý čtvrtek na faře v 1. patře od 18.00 do 19.30 hodin.

Zahájení bude ve čtvrtek 6. října 2011. Vede Mgr. Ludmila Grombřířková

*Všechny zájemce srdečně zvou
kněží farnosti.*

Duch Svatý není dar, ale Bůh, který se stává darem.

Kurz přípravy ke svátosti biřmování ve farnosti svatého Jakuba v Brně bude zahájen v pondělí 10. října 2011 v 18 hodin na faře v učebně v 1. patře.

Absolventi kurzu přijmou svátost biřmování o slavnosti Soslání Ducha Svatého 27. května 2012 v katedrále svatých Petra a Pavla v Brně.

Program kurzu:

1. Kérygma – základy křesťanské víry (Boží láska, hřích, vykoupění, obrácení, dar Ducha Svatého, církve)
2. Orientace – duchovní vedení, povolání, přirozený zákon, sociální nauka církve, společnost, mariánská úcta...
3. Svátosti – křest, biřmování, eucharistie, smíření, pomazání nemocných, kněžství, manželství; svátostiny
4. Bible – biblické jazyky, inspirace, biblický kánon, četba
5. Křesťanská etika – Desatero obecně a konkrétně

Kurz vede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími farnosti.

Kontakt: pavel.hruban@charita.cz

Pro dnešní rozhovor jsem oslovila „našeho“ novokněze, otce Miroslava Prajku, na jehož primici se také vydalo pár lidí z naší farnosti – asi 20.

Otec Miroslav poskytl rozhovor břevclavskému zpravodaji, přibližující jeho osobu a události z posledních dní. Znění tohoto rozhovoru zde otiskujeme.

● **Máte za sebou kněžské svěcení, jak jste přípravy, i okamžiky po svěcení prožíval? Na co jste se těšil a co vám naopak dělalo starosti?**

Příprava svěcení a následně primice byla velmi náročná a zapojila se celá farnost. Každý pomáhal podle svých možností. Hlavní koordinátorkou byla paní Hana Tučková, která nesla největší tíhu příprav.

V bezprostředních okamžicích po svěcení mě naplňovala radost, ale také obavy. Radost ze samotného daru kněžství a z plynulého průběhu obřadu svěcení. Obavy ze zvládnutí nadcházející primiční mše svaté, která se konala hned na druhý den dopoledne.

● **Mnohé zajímá, jak Bůh zve či povolává své služebníky. Co bylo rozhodující při vašem rozhodování?**

Odpověď na tuto otázku není jednoduchá. Bůh si každého povolává vždy originálním způsobem. Přitom se stává, že člověk jeho volání nebere příliš vážně nebo je odsouvá. Já se dovoluji své povolání přirovnat ke korkové zátce plovoucí na hladině. Boží volání jsem zaslechl už v dětství. Během let dospívání se měnila i hladina, na které tato zátka plula. Také se stávalo, že vlny zátka srazily pod hladinu a ta nebyla vidět (jako by zde nebyla). I přes to, že někdy byla zátka pod hladinou docela dlouho, po nějaké době zase vyplavala. Nakonec se stalo, že už se nejen nepotápěla sama, ale nešla schovat pod hladinu ani mým zásahem a já jsem pomalu poznával, že opravdu šťastný můžu být jen v životě žitém s Bohem.

● **Máte nějaký lidský a kněžský vzor?**

Domnívám se, že pro kněze není možné tyto dva vzory od sebe oddělovat. Stejně, jako milost předpokládá přirozenost, tak bych řekl, že i duchovní růst a kněžský život předpokládá zdravý lidský rozměr. Abych se přiznal, tak mám mnoho vzorů. Žádný z nich, však nechci zcela bez výhrad napodobovat. Na konkrétní osobě se vždy snažím vidět to

nejlepší a v tomto ohledu reflektovat i svůj vlastní život.

● **Jak se k vašemu rozhodnutí stát se knězem stavěla vaše rodina? Je kněžské povolání rodinnou tradicí, nebo jste vůbec první kněz v rodině?**

Pro rodiče bylo mé rozhodnutí velkým překvapením, ale mé rozhodnutí akceptovali. V blízké rodině žádného kněze nemáme, ale v širším kruhu se v naší rodině již kněží vyskytovali. Nicméně kněžské povolání není naší rodinnou tradicí.

● **Uvedte prosím věk, kde jste studoval a zda jste předtím studoval případně něco jiného a co?**

Je mi 26 let. Po základní škole jsem vystudoval SPŠ E. Beneše v Břeclavi, obor: Průvoz a ekonomika dopravy se zaměřením na železniční dopravu a přepravu. Po střední škole jsem nastoupil DFJP Univerzity v Pardubicích, obor Technologie a řízení dopravy se zaměřením na kolejovou dopravu. Po ukončení prvního ročníku jsem z Pardubic odešel do Olomouce, kde jsem absolvoval Teologický konvikt. Poté jsem vystudoval CMTF Univerzity Palackého v Olomouci obor: Katolické teologie.

● **Už víte, kam nastoupíte (a kde jste působil jako jáhen)?**

Jáhenské svěcení jsem přijal dne 10. července 2010 v Brně a jako jáhen jsem sloužil, během studia 5. ročníku, v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci. Ode dne 1. července 2011 jsem byl ustanoven k jáhenské službě farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně. Dne 9. září 2011 jsem přijal kněžské svěcení a od 10. září 2011 jsem ustanoven do Velkého Meziříčí.

Otec Miroslav v Brně pobýval velmi krátce, ale jsem přesvědčena, že v jeho srdci přesto jako farnost budeme dlouho – jednoduše proto, že jsme jeho „štací“ první.

Helena Můčková

Řádové kostely po řadě

Vzdělávací program Diecézního muzea v Brně.

Na podzim roku 2011 proběhnou oblíbené komentované prohlídky brněnských kostelů. Budou se konat vždy v sobotu v 10.00 hodin na uvedeném místě.

1. 10. 2011 kostel Nanebevzetí P. Marie, ulice Beethovenova
8. 10. 2011 kostel sv. Petra a Pavla, Rajhrad
15. 10. 2011 kostel Nanebevzetí P. Marie, ulice Lazaretní, Zábrdovice
22. 10. 2011 kostel sv. Jakuba, ulice Jakubská
29. 10. 2011 kostel Narození Panny Marie, Vranov u Brna
5. 11. 2011 kostel Nalezení sv. Kříže, Kapucínské náměstí

Říjnové hudební nešpory

se konají v neděli 2. října 2011 v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí).

Program: Baroko & Jazz

Účinkují: TRANSITUS IRREGULARIS
Nina Marinová – housle a zpěv
Miroslav Nosek – kytara a zpěv
Filip Dvořák – cembalo
Jan Keller – violoncello

Biblické zamyšlení: Mgr. Jiří Gruber

Dobrovolné vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE Myslibořice.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Projekt finančně podporuje Jihomoravský kraj.

Hudba v kostele sv. Jakuba

o nedělích v 11.00

2. října

Camille Saint-Saëns: Ave Maria, Deus Abraham, Šárka Brychtová – alt

9. října

Wolfgang A. Mozart: Aleluja, Agnus Dei z Korunovační mše, Marie Švédová – soprán

16. října

Stanislav Kyselák: Parafraze na kostelní píseň, Georg F. Händel: Largo, Josef Jakubec – housle

30. října

Stanislav K. Vrbka: Ave Maria, Stella Maria, Marie Švédová – soprán

Varhany: Stanislav Kyselák

Změna vyhrazena!

P. James Manjackal ve Slavkově u Brna

Letošní duchovní obnovu farnosti Slavkov u Brna bude v neděli 9. října 2011 doprovázet indický kněz P. James Manjackal.

Slavkov u Brna: Evangelizační den s modlitbou za uzdravení duše i těla skrze charismata Duchu Svatého, který ve Slavkově u Brna povede P. James Manjackal, bude mít motto: „Nenarodil-li se kdo znovu, nemůže spatřit Boží království“ (Jan 3,3).

Katolický kněz James Manjackal se narodil 18. dubna 1946 v Kerrale v jižní Indii. Je univerzitním profesorem, v posledních letech se věnuje misionářské činnosti. V současnosti působí jako misionář v Bangaloru v Indii, několik měsíců během roku káže v Evropě: v Německu, Švýcarsku, Francii, Rakousku, Chorvatsku a Bosně-Hercegovině, ale i v jiných světadílech. Působí také mezi Araby, kde vytvořil 80 modlitebních skupin. Otec James vede každý měsíc nejméně tři semináře duchovní obnovy. Centrum jeho činnosti spočívá ve velké úctě Nejsvětější Svátosti oltářní a v mariánské úctě. Pomáhá lidem dnešní doby řešit problémy objevením osobní důstojnosti.

František Kremláček oslaví 70. narozeniny

V pátek 4. 11. 2011 oslaví své 70. narozeniny František Kremláček, který dlouhá léta působí jako kostelník v našem kostele sv. Jakuba v Brně. Děkuji mu za všechny služby v našem kostele i za všechny modlitby za naši farnost. Přeji mu a vyprošuji u Pána Boha, aby mu na přímluvu Panny Marie žehnal v životě a ve službě. A protože dobří kostelníci jsou nedostatkem, ať nám Františka ještě dlouho ve zdraví duše i těla zachová.

Otec Václav Slouk

Z kalendáře: říjen 2011

<i>Datum</i>	<i>Hodina</i>	<i>Co nás čeká</i>	<i>Místo</i>
So	1. 10.	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
Ne	2. 10.	27. neděle v mezidobí	
Út	4. 10.	Památka sv. Františka z Assisi	
Út	4. 10. 17.00	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu	<i>fara</i>
Čt	6. 10.	Památka sv. Bruna, kněze	
Čt	6. 10. 18.00	První biblická hodina	<i>fara</i>
Pá	7. 10.	Památka Panny Marie Růžencové	
Ne	9. 10.	28. neděle v mezidobí	
Po	10. 10. 18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování	<i>fara</i>
St	12. 10.	Památka sv. Radima, biskupa	
Pá	14. 10.	Památka sv. Kalista I., papeže a mučedníka	
So	15. 10.	Památka sv. Terezie od Ježíše, panny a učitelky církve	
Ne	16. 10.	29. neděle v mezidobí	
Po	17. 10.	Památka sv. Ignáce Antiochijského, biskupa a mučedníka	
Út	18. 10.	Svátek sv. Lukáše, evangelisty	
St	19. 10.	Památka sv. Jana de Brébeuf a Izáka Joguese, kněží, a druhů, mučedníků	
St	19. 10.	Památka sv. Pavla od Kříže, kněze	
St	19. 10.	3. výročí úmrtí Mons. Josefa Hladíka, bývalého faráře u sv. Jakuba v Brně	
Čt	20. 10. 19.00	Zahájení Kurzů Alfa (http://brno.alfakurzy.cz/)	<i>Brno, Lidická 6</i>
Ne	23. 10.	30. neděle v mezidobí	
Ne	23. 10.	Den modliteb za misie – sbírka na misijní dílo církve	
Po	24. 10.	Památka sv. Antonína Marie Klareta, biskupa	
Pá	28. 10.	Svátek sv. Šimona a Judy, apoštolů	
So	29. 10.	Památka bl. Marie Restituty Kafkové, panny a mučednice	
Ne	30. 10.	31. neděle v mezidobí	
Ne	30. 10.	Začíná platit zimní čas	
Ne	30. 10. 20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	<i>fara</i>
Po	31. 10.	Památka sv. Wolfganga, biskupa	
Út	1. 11.	Slavnost Všech svatých – doporučený svátek	
St	2. 11.	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	
	1.–2. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	<i>kostely</i>
	1.–8. 11.	Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci	<i>hřbitovy</i>
Čt	3. 11.	Památka sv. Martina de Porres, řeholníka	
Pá	4. 11.	Památka sv. Karla Boromejského, biskupa	
Ne	6. 11.	32. neděle v mezidobí	

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



*Děkujeme Vám
za spolupráci.*